
  

                                 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

           
   

 

 
           

 

        
   

 

       

           
 
  

 

   自分や友だちを大切にしよう 

 10 月１４日（金）３年ぶりに小中交流日が実施されました。汐見台
中に進学予定の山王台小・浜小・汐見台小の３校が集まりました。汐中
生徒会のみなさんが、クイズを交えながら楽しく学校紹介をしてくれた
り、３年生の学級委員のみなさんが授業見学を誘導してくれたりしまし
た。一生懸命に活動する中学生の姿に中学校への期待がふくらみました。 

6 月にみんなで田植えをしましたが、夏の暑さを乗り越え、稲穂は順
調に育ち、実りの秋を迎えました。いよいよ稲刈りです。一人ずつはさ
みで刈り取り、ひもで束ねます。１年生は初めての稲刈りにおっかなび
っくりでしたが、楽しい収穫体験になりました。この後、おいしく炊い
て、みんなで収穫を祝う予定です。 

 「チャレンジ ５ スターズ～みんなで 楽しく 助け
合おう～」のスローガンのもと、ウォークラリーやシー
カヤック、キャンドルファイヤーに農業体験と、予定し
ていたプログラムを全て行うことができました。実行委
員を中心に、互いに協力して活動を進めることで、集団
として成長する機会にすることができました。できたこ
ととできなかったことを振り返って、今後の活動に生か
していきたいと思います。 

 
 
 
 

 10 月２５（火）、２６日（水）に上郷宿泊体験学習に行ってきました。1 日目
には、自然観察の森でポイントラリーをしたり、スターキャンプでは、ライトを
星に見立てて暗闇にたくさんの星を光らせたりしました。2 日目には、ダンスワ
ークショップを通して、体全体で楽しく感情を表現していました。実行委員はも
ちろん、一人一人が自分の役割に責任をもって行動できた２日間でした。スロー
ガンの「全力・協力上郷へ JUMP」の達成に向けて、何事にも全力で取り組み、
仲間と協力して、楽しい思い出をつくることができました。 

 

児童支援専任より 
 11 月になると、日がどんどん短くなります。薄暗く 
なっても公園にいる児童を見かけることがあります。学校
では、１１月からは、４時を目安に帰宅をするように声を
かけていきます。各ご家庭でもお子さんと相談し、暗くな
る前に帰るようご指導いただければと思います。 

10 月 18 日（火）に、交通安全教室が行われました。1・2 年生は、
横断歩道の安全な渡り方、3・4 年生は自転車の安全な乗り方、5・6
年生は、身近な危険からの身の守り方について学習しました。警察の
データを見ると、学年が低いほど事故にあう件数が多いそうです。ご
家庭でも、安全な歩行や自転車の乗り方についてご指導いただければ
と思います。 

       
 

  

  
 後期に入り、係活動も新しいスタートを切りました。自分たちの学級を
もっとよりよいものにしていくために、子どもたちは生き生きと活動に取
り組んでいます。学級集会や季節の行事に関係するパーティーなど、今後
の楽しい企画も計画中です。iPad を使ってクイズを作成したり、新聞作
りの材料を集めたりと、友達と協力して創意工夫する姿も見られました。 
 
 

 １年生は生活科「あきがいっぱい」の学習で、第一公園や第二公園に出
かけました。大小様々なドングリや色々な色の葉っぱを拾って、たくさん
の秋を見付けています。１１月１日にあるミニ遠足のために、道路の歩き
方やグループで活動する練習も行いました。この経験を久良岐公園の遠足
でも生かしていってほしいです。 

10 月 21 日（金）に野毛山動物園へ遠足に行きました。学校行事として
初めて公共交通機関を利用する場面がありましたが、マナーや歩き方を意
識して行動しました。実行委員を中心に出発式や到着式を行ったり、グル
ープの友達と協力して班活動でスタンプラリーをしたりするなどスローガ
ンの「思いやりのクローバー」に沿って楽しく活動することができました。 

LGBTQ 
 先日、LGBTQ（多様な性のとらえ方）についての研修に
参加をしてきました。 
 性のあり方の主な構成要素として「性的指向」（恋愛感情
や性的な関心がどの性別に向いているか）、「性自認」（自分
の性別をどう認識しているか）の二つがあります。このよう
な性的指向や性自認が、社会でとらえられていることとずれ
があることから悩んでいる人たちがいます。日本人口におけ
る LGBT の割合は、「1.6%～8.9%」とも言われています。
8.9％ととらえると40 人学級に3.5 人いると考えることが
できます。本校にも自分の性について悩みをもっている児童
がいるかもしれません。安心して学校生活を送ることができ
るように、一緒に考えていければと思います。何かご心配の
ことがあればご相談ください。 

１０月の活動紹介 


